



Brněnský seniorát

Českobratrské církve evangelické

602 00 Brno, Opletalova 6

542 211 453, 776 216 072

brno1@evangnet.cz

<http://brnensky-seniorat.evangnet.cz>



ČERVENEC a SRPEN 2012

- 1. Seniorátní výbor** se sešel 25. června. Jeho jednání se zúčastnili zástupci střediska Diakonie ČCE v Brně a sboru v Noslavi, s nimiž byla projednána a odsouhlasena možnost ručení domem v Brně na Hrnčířské, který je v majetku seniorátu a dlouhodobém pronájmu Diakonie. Ručení by se týkalo překlenovací půjčky 10 milionů Kč, o kterou středisko žádá Synodní radu z prostředků personálního fondu na výstavbu nového objektu chráněného bydlení v Noslavi, na které středisko obdrží dotaci z ROP Jihovýchod. Byla dokončena revize seniorátních účtů za rok 2012. Seniorátní výbor podepsal darovací listiny sborům, které obdržely příspěvek na stavební akce od Jeronymovy jednoty a odsouhlasil žádost o Hlavní dar lásky v roce 2013 pro sbor ve Vanovicích. Máme radost s víkendového vzdělávání presbyterů 15.-16. června, kterého se zúčastnilo 29 zájemců.
- 2. Vzdělávání presbyterů** bude pokračovat **v sobotu 15. září od 8:30 hod. ve sboru Brno II, Lidická 79.** Téma setkání bude: **Velikonoční příběh, pašije, vzkříšení + Ježíš Kristus (tituly).** Přednáší **Jaroslav Vítek.**
- 3. Pastorální konference.** Po prázdninách se kazatelé sejdou v **úterý 11. září** v 9:00 hod. ve FS ČCE **Brno - Židenice.** První program: Exegeze a kázání Ondřej Titěra. Druhý program: Petr Gallus – konfirmační příprava.
- 4. Zpráva o 2. zasedání 33. synodu.** Konalo se opět v prostorách Emauzského kláštera v Praze ve dnech 7.-10.června 2012. Členové synodu byli pozdraveni kardinálem D.Dukou, ministryní kultury i řadou ekumenických hostů.
Zvolili jsme: nové ústřední shromáždění i ústřední představenstvo JJ, revizory celocírkevního hospodaření (chybí dva náhradníci); nového studentského faráře Jana Štefana a Ivo Mareše, opakovaně nemocniční kaplanku Dagmar Hrubantovou a kazatele pro východní Evropu Petra Brodského.
Do sborů dostanete: pracovní materiál „Malé sbory v církvi“, dopisy předsedy vlády a předsedů obou komor Parlamentu ČR spolu s materiálem Diakonie „Zvýšení finanční gramotnosti občanů“, změněný statut PF, kde jsou rozšířeny možnosti čerpání prostředků z Fondu solidarity a jistě i další dokumenty.
Rozhodli jsme mimo jiné o výši odvodu PF v r. 2013 na 78.500,-Kč, o celocírkevních sbírkách, o výši celocírkevních repartic (zvýšeny o inflaci), o maximálním využívání zaměstnaneckých benefitů pro faráře, o plánu společného volebního období pro všechny orgány církve a o možnosti volby „na dálku“ při volbě staršovstva a kazatele ve sborových shromážděních. Byl přijat dokument o ordinaci, který bude postupně vtělen do příslušných řádů.
Hlasováním neprošlo: konání příštího zasedání synodu na Vsetíně, návrat „úpravy odvolacího systému“ na program příštího zasedání ani návrh na prodej střediska v Herlíkovicích. Synod zvládl projednat všechny plánované i některé předem neplánované body programu (problémy kolem konzervatoře v Olomouci) ve vymezeném čase pod taktovkou předsednictva, jehož členy jsou i tři bratři z Brněnského seniorátu (Jiří Gruber, Vladimír Zikmund a Miloš Dědič). Příští zasedání synodu se bude konat 30.5.-2.6.2013 v Praze.

5. **Seniorátní shromáždění Jeronymovy jednoty** se konalo 17. června ve Znojmě. Sbíрка darů vynesla letos celkem 505 125 Kč. Spolu s loňským nerozděleným zůstatkem (100.234 Kč) bylo v seniorátě rozděleno 264 tis Kč a do ústředí odesláno 337 tisíc Kč (2/3 letošní sbírky). Dary obdržely tyto sbory: Dambořice 56 000 Kč, Hustopeče 53 000 Kč, Nikolčice 32.000 Kč, Brno II 80.000 Kč a Moravská Třebová 43.000 Kč- Do ústředí byly odeslány žádosti ze sboru Vanovice na opravu havarijního stavu krovu a věže kostela a sboru Brno - Židenice na opravu fasády a sanace vlhkosti kostela.
6. **Pozvání.** Sbor v Brně I zve i během prázdnin na výstavu **Morava tolerantní**, která je nyní přístupná v Červeném kostele a od září bude k dispozici sborům, které o ni požádají.
7. **Příští schůze seniorátního výboru** bude v pondělí 3. září již v 15:30 ve sboru Brno I. Svá podání seniorátnímu výboru zašlete, prosíme, nejpozději do 30. srpna. Urgentní záležitosti je možno vyřídit a schválit i během prázdnin.
8. **Kazatelé.** V srpnu ukončí své působení v našem seniorátu naše milá kolegyně sestra **Romana Špačková**. Mnohaletou práci ve sboru Brno II zakončí také bratr **Jaroslav Vítek**. Přejeme jim do dalšího životního období Boží blízkost a požehnání. Od 1. září 2012 nastupuje jako nový kazatel sboru Brno II bratr farář **Martin Horák**. Instalační shromáždění je plánováno na 4.11. odpoledne.
9. **Seniorátní kalendář:** Sbor v **Břeclavi** si 7. října připomene 80 let od otevření kostela a sbor v **Prosetíně** si 14. října připomene 230 let existence sboru.
10. **Narozeniny.** V červenci a srpnu si své narození připomínají: Jiří Šimsa, Marta Židková, Iva Květonová, Jarmila Řezníčková, Kateřina Rybáriková, Jaroslav Coufal, Jiří Staněk, Štěpán Hájek, Jiří Tomeš a Martin Litomiský. Bratr Jiří Staněk oslaví narozeniny devadesáté! V létě mají narozeniny také bratři kurátoři: Josef Adámek, Miroslav Dobeš, Miloš Dědič, Adolf Petr a Jaroslav Fučík. Jsme vděční za jejich kazatelskou a presbyterní službu a přejeme jim Boží požehnání, životní elán a pevné zdraví.